

謎樣人物高宗武（二）

● 朱開來

導錯方向一幕悲劇

據「原田文書」二十七年九月八日的記載，
日軍令部次長與參謀次長有如下的對話：

軍令部次長：「關於即時和平，從來全部的人
都兇狠戰爭之延長。派出去的軍隊與軍隊的家
族都希望迅速結束戰爭。但大力的陸軍，若不全
體一致，殊難熄戰。」

參謀次長：「自然以蔣介石作對手為妥，看

情形，使第三國介入亦可。總之，須成立即刻之
和平。」

軍令部次長：「何以為此着急？」

參謀次長：「即令攻佔漢口廣州，蔣政權決
無屈服的樣子。若無益的被拖至中國腹地，日本
非常不利。又須內顧人心惡化，由失業者生活問
題，發生非常的反戰思想，漸漸陷入難境。由內
外情勢判斷，此時的結論，須迅速結成和平之局
。」

軍令部次長：「海軍須待陸軍全體一致，始
採取共同行動。」遂相約而別。

參謀次長的話，以後沒有下文。戰爭繼續打

下去，一直打到廣東。這是因為日本軍閥幻想汪
將倒蔣，蔣將垮臺，所以繼續的打下去了。這亦
是高宗武拉汪主和，導錯方向的一幕悲劇。宇垣
謀和既不成，參謀次長企望停戰又不成，祇有等
汪上臺演出了。

亟欲還都政治野心

在汪精衛逃至河內後高宗武曾向日本請兵攻
佔南寧以北地區，使汪精衛保持一中立地帶，企
圖以掩護擁汪精衛軍隊之「來歸」，未為日方所
採納，高宗武之信心全部喪失，由日返港。代高
宗武與日談判者則為周佛海。西義顯說：「這是

斜道的第一步。」

當西義顯由日赴滬，會與周佛海作多次率直
而詳盡之談話：

西義顯：「汪先生之和平工作，不論如何，
始終應如高宗武的意思，祇為第三勢力之工作，
我名之曰：『高宗武路線』。高宗武路線之第一
策，不幸被日方拒絕，但須有第二策、第三策，
貴見以為如何？」

周佛海：「閣下的反對誠為可貴，但潔癖的
理想主義，任何事都不能作。高宗武之第三勢力
路線，亦請求日軍牽制作戰。既已請求日軍牽制
作戰，則進入日軍佔領地區組織政府，不是一樣
嗎？而我所主張的，寧可說理義更為徹底呢！」

西義顯：「大不相同，我並不主張潔癖的理
想主義，祇主張事物有其程度。高宗武所想像的
第三勢力根據地，係置於西南日軍未佔領區域。
為確立此區域，要求日軍作戰。為建立中立地帶

路線已行不通。既如此——我們本來之意思並不
如此。但現在祇有獲得日軍之諒解，在南京建立
中央政府，以政府的力量實施和平工作。」

西義顯：「這實在是意外！我認為閣下是三

民主義的理論者，是關於中國民族主義一步不讓
之純理論家兼理想主義者。然進入日本軍佔領地
區，由日本軍庇護建立政府，如何能獲得中國民

族主義者之贊同呢？若循你所說的路線，固不待
煩勞偉大理想主義者之汪先生出馬，歸向臨時政
府與維新政府可也。」（按二者即係王克敏與梁

鴻志之偽政權。）

周佛海：「閣下的反對誠為可貴，但潔癖的
理想主義，任何事都不能作。高宗武之第三勢力
路線，亦請求日軍牽制作戰。既已請求日軍牽制
作戰，則進入日軍佔領地區組織政府，不是一樣

之獨立，要求日軍作戰，並非放棄行動之自主性，至少比之在日軍佔領地域組織政權，在維持自
主性一點，有其不能比較之容易，最後之自由行
動權，可以不受侵害而獲全留。

「在日軍佔領地域組織政府，則不是這樣了！生殺予奪之權，完全握在日本手中，成爲日軍的捕虜，你們進而作日軍的捕虜有其必要嗎？我
的意思，若高宗武路線不可能，則須完全放棄政
府、政權之想法，應居於第三著之立場，依徹底
的言論行啓蒙運動。自己進而爲日軍捕虜，則有
心的中國人，決不來歸。何況能否組織像樣的政
府，亦屬疑問。」

周佛海：「依言論之和平運動，爲汪先生之原案，汪先生並未放棄此原案。不過我以爲祇有

言論尚感不够。你怕我們做捕虜。但使我們做捕
虜與否，不是日本方面的問題嗎？若有以我們作
捕虜之日本政府，不論以任何方法，均不能獲得
和平。」

西義顯：「誠如尊論。我們同志努力使日本

政府變成爲你所期望的政府，但事實上尚遠得很
，請你要認識才好。若日本政府，是這樣好的政
府，日軍事變早已有解決機會，已無煩勞汪先生
出馬之必要。我相信與蔣介石政府早已有直接談
話的機會了！」

周佛海：「我很懂得你的話。亦感謝你的忠告。但我們已進到這裡了。近衛已發出十二月二
十二日之聲明，以後如有效地實現日本政府之聲
明，我們組織政府，反有便利。若日本政府忠實
實行近衛聲明，我們亦能成立強有力之政府。」

「這聲明之程度尚不够，而最主要之撤兵協

影佐因事出意外，茫然的表示說：

「誠然，這確是一方案。但事實上我只奉到等原案之程度，並忠實實行，則事變之解決，已大致就緒。汪先生既然出馬，則百尺竿頭，再進一步，單刀直入，飛往東京，徵求日本最高當局之意見。若不以爲可，則返于和平國民運動。不然則進入日軍佔領區組織政府。若日軍保證尊重我們的政治獨立，斷然赴南京組織政府。我將以此意向汪先生進言。」

「周佛海路線」，不僅係周個人之意見，亦係梅思平等之共同意見，獨高宗武一人持反對意見。因其方案不能實現，在同志間已失去權威，爲避嫌計，後亦不強烈反對。

由以上西義顯與周佛海談話的紀錄，可以知道周、梅等人如何熱衷到日軍佔領區去組府「還都」，大過其官廳，以遂其政治野心，絕不考慮日本朋友的忠告。

日人諫阻勿入斜道

當汪精衛乘着日本政府派遣迎他的北光丸，在航向臺灣途中，某日晚間，中日雙方人員都在甲板上納涼，汪對日方人員說：

「事實到今日爲止，本擬以國民黨爲中心，組織和平團體，藉言論之力，與重慶之抗戰理論鬥爭。但觀後來之形勢，僅以言論，要對方轉向和平，非常困難。不如此時組織和平政府，日華

兩國真正攜手，不是反易進行嗎？我認爲以事實表示較爲上策。我這種意見如何？希望毫不客氣表示你們的意見。」

「先生！若以近衛聲明爲日本民族可信任之標識，則我們當以敢於脫退抗戰陣營之先生，爲中國民族可信任之證人。
〔近衛聲明由我們自己言之，僅認爲係對現狀表示日本民族最低限度之自律的規範，不論對方態度如何，至少我們應該實行這些事。爲先生這樣的偉大人物出臺，保證中國民族爲可信任之民族，則不必拘泥於此最低標準，應主張將長城以南之中國土地，不附任何條件，全部交還中國民族管理。此事是日本民族於承認中國民族自主性，當然應該作的事。日華間之永久和平，於此

中始能獲得。新東洋於此始能奠其基礎。我以日本外人之一，認為日本民族若不如此，則不能生存於世界，亦無生存於世界之價值。

「因之，由日本人的立場，我願先生將和平運動之目標，不拘泥於近衛聲明。叱吒之方向，與其對重慶，勿寧對日本政府，勇敢地主張：應將中華民國全境無條件交還中國。若日本政府聽你的话，當然可以，若不聽亦可以。汪兆銘可再度遊法或遊美國。對於重慶，固有話可說，對於日本政府亦可堂堂攻擊。這樣汪兆銘和平工作，復其正當路線了。否則進入日本陣營，徒供大本營報導部之宣傳材料，則非所望也。」

西義顯在上海與周佛海談話，知道周堅決的

意思，是要到南京組織和平政府，所以特地又由上海趕到基隆，見汪一談，提出忠告，諫阻走入斜道。但汪竟沒有答覆，當然是不同意他的意見。想不到從事和平運動的日本人，反而如此的為中國人設想。難道他們都是「日奸」嗎？

獲知毒計準備脫逃

汪精衛乘北光丸到滬後，為安全的原因，日方乃令該輪在吳淞停靠，當晚汪住在船上。高宗武這時亦由港到滬，與周佛海、梅思平等人都在重光堂迎汪。

據大養在「長江還在流着」中記載說：

在重光堂晚餐後，因汪這晚住船上，各回家。高宗武向周佛海等人說聲「少陪」時，影佐能聽中國話，就問：「高君歸向何處？」高說：「回法租界我兄家中」。影佐說：「這不方便

誌」

。我等同志暫時應住一處。」高說：「我兄家警備得很好。」影佐說：「今晚請在這裏住。」高說：「我要回家。」

影佐遂發氣說：「你要破壞同志之團結嗎？周、梅諸人都住這裏，你大概不願住日租界吧！但以汪先生為中心，我們都應忍耐，但一人清高有何價值？」

周佛海這時說：「高君還是請回法租界吧！」

我（犬養）和周送高到門口，高氣憤地說：

「究竟影佐有何權利，對我這中國人發氣！我為和平運動，以生命相拼，絕不能接受影佐的命令！」

高遂上車而去，我感覺這是不祥之兆。

影佐與高宗武衝突的原因，乃是由於影佐等人對於高已發生懷疑，恐怕他洩漏汪在吳淞北光丸上的消息，而使汪的安全發生問題。早在香港的時候，高曾勸阻矢野赴河內迎汪，因汪的和平運動業已變質。同時，在這一時期，重慶大公報曾刊載日本政府派專輪駛往河內迎汪，請汪主持和平運動云云。日方認為這一消息，一定是高洩漏的，因為除高外，沒有別的中國人知道。從此日方對高乃採取警戒的態度，甚至準備將他謀殺。

汪精衛於五月六日秘密登陸。他與周、梅等

人開會決定，依照「周佛海路線」在南京建立偽政權。為交涉此事，汪等乃於六月四日乘機飛日，與日本當局洽談。

在機場到寓所途中，西義顯故意與汪同乘一車，在談話中，使汪憶及民國三年孫中山先生與

桂太郎之一段交涉故事。這時桂太郎第三次內閣剛崩潰，中山先生適在日，他們兩人之間交換意見，中日兩國共同對英，日本在東北暫維現狀，絕對主權，以為此行之最大目標。不達此目標，斷不能說是成功。

西義顯在書中說：

「板垣對汪說：近衛聲明雖沒有明確說出，但日本以蒙疆（這是日本給綏遠、察哈爾的名稱）為防共特殊區域，以北支（華北）為與日本之國防的經濟區域，以中支（華中）為與日本經濟的提携區域。」

「照板垣的話，中國都是日本的，但汪對之並無反感」。西在書中說：「這不過是羅列日本單方的要求，說出日本方面無忌憚的心腹話而已，尚有什麼可說呢！」

「日本政府之真意，不但不超越近衛聲明，這僅是把舊式的帝國主義的權益思想向汪兆銘強迫出賣而已。這是平沼內閣及以板垣為代表的日本軍閥繼續承認近衛聲明之意義。承受這樣聲明的汪兆銘，度量太大，遺憾之至。到這裏尚說繼承國民黨法統，揚青天白日旗，不是胡鬧之至嗎？」我們從西書中的記載看來，好像西不是日本

人，而是中國人，對於汪精衛的作風痛憤之極。汪等在東京，與周、梅等人住於古河男爵別邸，另為隔離高宗武，為他覓定大谷米太郎家居住。當晚犬養健曾赴古河別邸，發現高並未分配房間，據稱高有肺病，故使其另住。犬養為詢問

此事，會見負責當局，見有五、六人正在那裏秘密會議，見犬養來均緘口不言，但都態度興奮。
「有什麼重大事故嗎？」犬養問。

（病情）。

「他的容態很好。」

「據聞需要長期休養。」

犬養又說：

「我昨晚聞人談論，要使高宗武身體不自由，又有人主張將他毒死。有這樣的事嗎？」

有人答稱：「有二、三人這樣說過。」

「這不是好玩的事！萬一有這種不祥事發生，和平運動即此宣告破產。汪先生的人雖有對高君懷疑者，若由此種事發生，則他們又將全部變成擁護者，由心底憎恨日本人，一般中國人則更甚。全體中國人將視日本較納粹德國尤為惡劣，決無一人贊成汪先生與日本講和，希望你們為日本的名譽，再行考慮。」

次日，犬養赴大谷邸看高宗武，高已知道有人要毒死他的計劃，也知道犬養為他說話，他對犬養表示謝意。

從此，高即籌謀脫逃的計劃。他在滿懷憂懼之餘，忽然想到僑居長崎的同鄉父執黃溯初（黃係留日老前輩，歷任國會議員），乃前往與之相商。一夕深談，遂決反正。相約高隨汪返滬後，黃即赴滬，為其間接打通杜月笙，再由杜向最高當局報告。設法使其安全離滬赴港。

汪等在東京與日本政府交涉結果，關於日方提出修正三民主義理論之要求，暫時放棄，而變成國旗則爭論達二十日之久，最後雙方讓步，決定在青天白日之上，加一黃色豬尾巴，上書「和平反共救國」，以與重慶國旗區別，方始妥協。所謂「內約」，就是日本與汪方將來須正式簽訂的條約，必須先行議妥。

日本軍方為對「內約」之交涉，特派影佐在滬設立「梅機關」主持其事，影佐名之為「梅華堂」。

西義顯到了這個時候，看到汪所領導的和平運動業已變質，遂與之脫離關係，另覓途徑。（即後來西與張競立在二十九年所進行的謀和，由交通銀行董事長錢新之出面，向當局溝通，最後雙方進行頗為順利，終因時間的差距，未能成功）。

西義顯在書中說：

「我雖與汪之和平工作不再同調，但私人友誼則無變更：每到南京必進見汪氏，予以鼓勵。汪以前途更為艱苦，到三十一年，汪遂自承：和平建國不如抗戰建國了。汪政府成立之際，雖然請我參加，我亦辭謝。」

在十月初開始「內約」交涉時，梅華堂的代表矢荻、矢野等曾對汪方予以嚴厲批評：

「在重慶時代汪先生方面之同志，係拼命從事，而移到上海後所集結之後輩，比之前者則為獵官行動之徒輩，即為做官而來。汪政府與救濟事業不同，民衆之眼是雪亮的，他們的批評是毫不留情的。汪派的人在日本軍保護下，其私生活而僅享權利，我們在這方面有責任。殊感困惑。

我們要求其清淨，並排除享樂。至若不負擔義務，君等應該看看中國民眾之生活，是如何的痛苦！」

現在使君等感覺痛苦的興亞院原案，可說是「戰國還有信義嗎？照這樣的「內約」，不如即此中止，不要提出了。」

對於清水的主張，也有同情的人。

犬養自說：「清水表示驚奇不為無理。小的暫時不講，總之，萬事只顧加強佔領政策。假如照原案實行，華北事實上由中國獨立了，最南的海南島，也成為日本海軍的了，世界上有這樣的傀儡政權嗎？高宗武曾說：『北不是中國的，南也不是中國的，海不是中國的，山亦不是中國的了。究竟中國民族往那裏去呢？』這樣的說法，不是好笑的話。知道中國的清水，他表示反對不為無理。」

影佐却安慰清水說：「你的憤慨，很有至理。但梅華堂最初，就把該案退還，殊有問題。不如開始交涉，再向興亞院堂堂反駁，更為妥當。」

因之清水也就不堅持。

汪派人物生活腐化

在「內約」開始交涉時，由日本外務省任命的交涉委員清水董三，即主張將原案退還興亞院，促其重新考慮。清水是東亞同文書院出身，對影佐說：「我們把這樣的條件向汪提出，日本國還有信義嗎？照這樣的「內約」，不如即此中止，不要提出了。」

現在使君等感覺痛苦的興亞院原案，可說是「戰

時過渡期處置」之畸形兒，而其責任半在汪派人。外物的實行力不足，這還不足以使諸君反省嗎？」

日人對汪派人物的生活腐化，只知享樂，只知做官，批評得非常嚴厲。汪派人物中最具實權者，如周佛海、梅思平等在私生活方面的腐爛，尤其是代表人物。

在談判期中，犬養負與周佛海幕後溝通之責。

某夜，他與高宗武在一家餐館中見面。高對犬養說：

「我聽周佛海說，你每晚同他辦交涉，以你的努力，本來的三十分，你把它提高到五十八分，尚欠兩分，仍不能達到不做漢奸之分數，而周已抱樂觀。但社會輿論是嚴酷的，認為他們已陷入賣國的絕境，我希望你督促周佛海，使之自重。」

犬養說：「我常常對周說，你把事情看太容易了吧！」

高宗武說：「我看周佛海急於組織政府。反而是你慎重，以中國人眼光看事情。」

後來汪等於二十九年三月三十日組府（還都），周佛海出任偽組織行政院副院長、財政部部長、督政部部長、中央儲備銀行總裁、稅警團總團長、上海市市長、軍委會委員長，以及幾家報社董事長，可謂集財政、金融、軍警、特工、新聞等大權於一身，汪精衛被其利用擺佈而已。

到了日本南進以後，軍情勢逆轉，他見機接受軍統局之策反，設立秘密電臺與重慶通消息。日本無條件投降後，軍統局任命周為京滬行動總指揮，在國軍未開到前，維持京滬一帶治安。國軍

府特赦，因其於三十年業已反正，勝利以後，維持地方有功，減為無期徒刑。但他終病死於南京老虎橋監獄。

「海南島設日本海軍根據地問題」，成為「內約」談判最後的關鍵。日本的海軍與陸軍本係對立的，矛盾重重。海軍認為陸軍佔據中國大陸部份領土，利益獨佔，海軍毫無所得，乃積極準備「南進」，表演一番。正如犬養所說：「東京以賭國運之神氣，而開始玩火呢！」「玩火」當然會「自焚」，這是不滅之理。

日本海軍派須賀少將為代表，汪方由陳公博代表，談判海南島問題，互不相讓。會議將告決裂時，汪乃促陳讓步。犬養說：「這一舉使全部和平關係者失望。」此時，常為近衛起草英文文書之小畠薰良正在上海考察，這位溫和穩健的英文學者亦慨歎的說：「汪精衛每在極重要的關頭過於讓步。」日本「北守非南進」的國策，亦從此告終了。

「日汪密約」（日支新關係調整要綱），終於二十八年十二月三十日在上海由雙方人員簽字。日方代表為影佐、須賀、犬養健、矢野等四人。汪方代表則為周佛海、梅思平、林柏生、周隆庠等四人。高宗武、陶希聖二人則藉口生病，並未出席。

高宗武、陶希聖於取得密約後，由於杜月笙派在上海的地下工作人員的安排，於二十九年一月四日，由滬乘輪前往香港。一月五日抵達香港。

一月七日，高宗武託人（大概是杜月笙）送呈蔣委員長一函並附密件三十八紙，照片十六張。茲將原函錄次：

「委員長鈞鑒：頃晤玉笙、溯初兩先生得悉鈞座愛護之情無以復加，私衷銘感，莫可言宣。宗武於五日抵此，回顧一年以來，各方奔走，祇增慚愧而已。今後唯有杜門思過，另帶上密件共三十八紙，照片十六張，敬請尊命。先此奉達，並託玉笙先生代陳一切。」

另帶上密件共三十八紙，照片十六張，敬請尊命。先此奉達，並託玉笙先生代陳一切。

一月二十一日，高陶二人致書大公報：

「記者足下：

高宗武謹呈 一月七日」

「去年之夏，武承汪先生相約，同赴東京，即見彼國意見龐雜，軍閥恣橫，罕能望其覺悟。由日返滬以後，仍忍痛與聞敵汪雙方磋商之進行，以期從中補救於萬一，凡有要件，隨時記錄，十一月五日影佐禎昭在六三花園親交周佛海、梅思平及聖等以「日支新關係調整要綱」之件，當由

汪先生提交其最高幹部會議，武亦與焉。益知其中條件之苛酷，不但甚於民國四年之二十一條者不止倍蓰，即與所謂近衛聲明亦復大不相同，直欲夷我國於附庸，制我國之死命，殊足令人痛心疾首，掩耳而却走，力爭不得，遂密為攝影存儲，以觀其後。其間敵方武人頤指氣使，迫令承受，或花言巧語，涕淚縱橫，汪先生迷途已深，竟亦遷就允諾，即於十二月三十日簽字。武、聖認此為國家安亡生死之所關，未可再與含糊，乃攜各件乘間赴港。離滬時，曾囑人通知日方，告以此種和平方案，為中華民國國民任何人所不能接受。抵港後，即函電汪先生及其他各友，請其懸崖勒馬，勿再受日闇之欺騙與利用，以冀公私兩全。除將攝存及抄錄各件送呈國民政府外，茲送上「日支新關係調整要綱」暨附件之原文攝影（譯文另附），又汪方提出「新政府成立前所急望於日本者」之去文及附件，日方覆文各一份，敬請貴報即予批露，俾世人皆周知，勿使真相長此淹沒，以至於不可挽救。

更有須附陳者，日支新關係調整要綱附件第二，關於共同防衛原則之事項下，共有七條，其第四第五兩條曰文原件內未列，此因當時該兩條原文汪方認應修改，後由板垣臨時修正，影佐述，與周隆庠君記錄，今照所紀錄者，在譯文內補正，特併陳明，區區之意，並不欲借此以求政府及國民之諒解，不過略表我人主張和平之初衷耳。

書不盡意，卽頌

撰稿

高宗武 陶希聖謹啓 二十一日

一月二十二日，日汪密約全文在重慶及香港大公報，同時發表，震驚全國及全世界。

同日，杜月笙電請蔣委員長護高宗武留居浙江樂清家屬。原電如次：

「渝。可公鈞鑒：杜月笙君託轉呈總裁電錄下：委員長蔣鈞鑒：輝密。在渝承訓感奮萬狀，密件全文已於今晨發表。高陶兩君均感鈞座愛護之殷，準備出國進修，以期他日歸來，再圖報稱，囑為代致謝忱。高君家屬仍有一部留居浙江樂清高奧村，擬懇格外施仁，電飭該處長官妥為保護。至黃君溯初則須待高等成行後始能來渝也。又上海方面待機自拔者尚有其人，正在接洽之中，容當隨時稟報。謹電奉陳，敬祈垂察。杜鈞叩。養印。」

不久，高宗武於取得政府的官員（國防最高委員會秘書廳參事）護照及旅費後，即携眷悄然赴歐轉美。抵美後，暫居華盛頓，常赴雙橡園我駐華大使館訪晤胡大使。傅斯年在渝聞悉，曾函胡大使痛責高之爲人。函中曾謂：「……至于半路出來，非由天良，乃由不得志，且是政府一批大款貢出來的。卽顧（孟餘）亦如此說。」傅斯年函中所說之話，多係氣憤之詞，如果屬實，胡大使是個多麼精細而又謹慎的人，怎麼會與他往來，並繼續通信以至回國以後。聞高曾于二十餘年以前，由美來臺，親往汐止祭拜杜（月笙）墓，以示不忘舊恩。

高宗武現人在美，度其寂寞隱退的餘年。數

的內幕詳情，作任何的說明與解釋，使高宗武之謎，永遠無法解開。高宗武以一三十左右的青年，外交部的一個中級官員，早在七七事變當年，即獲得胡適的賞識，認為「此人能負責任，並有見識」，為此向蔣委員長推介，如果他不是具有特殊的優點和長處，何能至此？

中日戰爭爆發以後，他曾單槍匹馬，勇往直前，與日謀和，不幸三次均告失敗。這是政府的授意呢？還是他個人的行動？第四次他竟要求日本以汪精衛爲談和對象而告成功。這是受了汪的密令，還是他個人的行動？第五次他竟意想天開赴日要求日本軍方，爲汪實行牽制作戰，在廣西南寧以北地區，保持一中立地帶，以掩護擁汪軍隊之「來歸」，而遭日方拒絕。最後，他終於信心全部喪失，「高宗武路線」乃由「周佛海路線」取而代之。同時，他在和運同人間對日談和的權威地位亦告沒落。演變到最後，日人對他十分懷疑，甚至準備將他毒死。不過像西義顯、犬養健等，這兩位中國化的日本人，對他仍然具有好感，贊同他的見解。

高宗武年輕氣盛，似乎好大喜功，英雄色彩太過濃厚，認爲應由他一手包辦中日和談，建立不世的奇勳。可是事與願違，又不甘心「認賊作父」，最後只有脫逃、反正、隱沒的一途！高宗武要不失爲中國現代史中一位卓越的神秘的人物。高宗武之謎，將永遠存在於現代史中。歷史上多多少少的謎，不是永遠的存在嗎？不是永遠的解不開嗎？

(全文完)